Arbeitsblatt 2

1) Mach dir Notizen über den Satz des Pythagoras.
[image: image13.png]



2) Schau dir das Video an. Pass gut darauf, wie man die Formel ausspricht.
a² + b² = c²

 
 3) Versuche es selbst. Löse folgende Aufgaben.
a)
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b)
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c)
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d)

[image: image5.png]



4) Lies die Fragen und finde die richtigen Antworten. 

	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.
	9.


1) In welchen Dreiecken gilt der Satz des Pythagoras?

2) Wie lautet der Satz des Pythagoras?

3) Wofür braucht man den Satz des Pythagoras?

4) Was ist eine Hypotenuse?

5) Was sind die Katheten?

6) Gegeben ist ein Dreieck mit dem Katheten a und b und der Hypotenuse c. Wie lautet für dieses Dreieck die Formel des Satzes des Pythagoras?

7) Wie berechnet man aus dieser Formel die Seite c?

8) Wie berechnet man aus dieser Formel die Seite b?

9) Wie berechnet man aus dieser Formel die Seite a?

a) b² = c² - a², dann die Wurzel aus dem Ergebnis ziehen und man hat b.
b) Die Hypotenuse ist die Seite, die dem rechten Winkel gegenüberliegt. Sie ist die längste Seite im rechtwinkligen Dreieck.

c) Der Satz des Pythagoras gilt nur in rechtwinkligen Dreiecken.

d) Mit dem Satz des Pythagoras kann man eine fehlende Seite in einem rechtwinkligen Dreieck berechnen.

e) a² = c² - b², dann die Wurzel aus dem Ergebnis ziehen und man hat a.
f) Das sind die Seiten, die den rechten Winkel umschließen.
g) a² + b² = c²
h) Die Summe der Quadrate über den Katheten ist gleich dem Quadrat über der Hypotenuse. 

i) c² = a² + b², dann die Wurzel aus dem Ergebnis ziehen und man hat c.
5) Ergänze die Tabelle.

	Kathete a
	6
	12
	
	24

	Kathete b
	8
	
	21
	7

	Hypotenuse c
	
	13
	29
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6) Löse die folgenden Aufgaben.
	Tipp: Bevor du anfängst zu rechnen, solltest du dir immer eine Skizze machen. So kannst du dir das Problem besser vorstellen.


a) 
Eine Leiter ist 34 Meter lang und steht 3 Meter von der Mauer entfernt. In welcher Höhe liegt die Leiter an der Mauer an? (Genauigkeit: 2 Dezimalstellen)
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die Mauer

b) 

Dein Freund hat bei einem Gewinnspiel eine Reise mit einem Heißluftballon gewonnen. Heute fliegt er los. Er ruft dich mit dem Handy an und erzählt dir, dass er jetzt ungefähr 1 Kilometer vor deinem Haus vorbeifliegt, und du ihn mit dem Fernglas beobachten sollst. Dein Fernglas hat eine Sichtweite von ungefähr 1,2 Kilometern, und du kannst deinen Freund gerade noch sehen. Wie hoch in der Luft ist dein Freund?
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 der Heißluftballon
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das Handy
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7) Lies das Folgende vor und pass gut auf deine Aussprache auf. 
das Dreieck
das Quadrat
die Hypotenuse
der Winkel
rechtwinklig
rechtwinkliges Dreieck
gegenüberliegend
der Mathematiker
der Satz
Pythagoras

der Satz des Pythagoras
die Länge
die Seite

die Wurzel
die Formel
die Gleichung
a2 + b2 = c2
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Kannst du diese Wörter ins Tschechische übersetzen?

 8) Löse das Kreuzworträtsel.
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